
COPIA

COMUNE DI SALA CONSILINA
Provincia di Salerno 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
numero 22 del 15-04-2019

OGGETTO:INTERROGAZIONE DEL GRUPPO CONSILIARE POSITIVO SI CAMBIA SU 
CHIUSURA STRADA INCROCIO VIA MACCHIA ITALIANA E VIA MEZZACAPO. 

L'anno duemiladiciannove addì quindici del mese di Aprile con inizio alle ore 18:30 e in 
continuazione nella sala delle adunanze Consiliari, convocato dal Presidente del Consiglio, si è 
riunito il Consiglio Comunale in prima convocazione.

Presiede il Presidente STABILE MARIA che, prima dell'inizio dei lavori ha proceduto all'appello 
nominale riscontrando la validità della seduta e dichiarando la stessa aperta risultando presenti le 
seguenti persone:

N° Cognome e Nome Carica Presenze

1
CAVALLONE 
FRANCESCO

SINDACO Presente

2
LOMBARDI 
GELSOMINA

ASSESSORE Presente

3 GIORDANO LUIGI ASSESSORE Presente

4
LOPARDO 
ANTONIO

ASSESSORE Presente

5
GAROFALO 
VINCENZO

ASSESSORE Presente

6
FERRARI 
DOMENICA

ASSESSORE Assente

7
SANTORIELLO 
MICHELE

CONSIGLIERE Assente

8 GALLO ELENA CONSIGLIERE Presente

9 STABILE MARIA CONSIGLIERE Presente

N° Cognome e Nome Carica Presenze

10
SPOLZINO 
NICOLA

CONSIGLIERE Assente

11
DI DOMENICO 
ANGELA

CONSIGLIERE Presente

12 FARINA OLGA CONSIGLIERE Presente

13
SANTARSIERE 
ANTONIO

CONSIGLIERE Presente

14
COLUCCI 
GIUSEPPE

CONSIGLIERE Presente

15
GALIANO 
MICHELE

CONSIGLIERE Assente

16 CARDANO LUIGI CONSIGLIERE Assente

17
RICCIARDI 
CARMELA

CONSIGLIERE Assente

PRESENTI: 11 - ASSENTI: 6

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale PISANO LUCIO che provvede alla redazione del presente 
verbale



Premesso che è stata presentata da parte dei consiglieri comunali di minoranza del gruppo “Positivo 
Si Cambia” l’interrogazione assunta agli atti in data 01/4/2019 prot.n.5070  su “ Chiusura strada 
incrocio Via Macchia Italiana e Via Mezzacapo” che è allegata alla presente deliberazione per farne 
parte integrante e sostanziale (allegato A);

Visto l’art. 39 “ Interrogazioni” del vigente Regolamento del Consiglio Comunale che in merito 
stabilisce: “L’interrogazione consiste nella semplice domanda rivolta al Sindaco od alla Giunta, 
per conoscere se un fatto sia vero, se alcuna informazione sia pervenuta o sia esatta, se intendesi 
comunicare al Consiglio determinati documenti che ai Consiglieri occorrono per studiare e trattare 
un argomento, se alcuna risoluzione sia stata presa o sia per prendersi su determinati argomenti e, 
comunque, per ottenere informazioni sull’azione o sui proponimenti dell’Amministrazione relativi 
ad argomenti di interesse per la comunità. L‘interrogazione è presentata per iscritto. Nel 
presentare una interrogazione, il Consigliere può chiedere di avere una risposta scritta entro 20 
giorni. Diversamente verrà posta all’ordine del giorno della prima seduta consiliare successiva 
alla presentazione, per la risposta del Sindaco o della Giunta. L’interrogante ha diritto di prendere 
brevemente la parola per dichiarare di essere soddisfatto o meno. Le interrogazioni con risposta 
scritta hanno corso anche nel periodo di aggiornamento delle sedute.”; 

Il Presidente del Consiglio Comunale atteso che  l’interrogazione è depositata agli atti concede 
direttamente la parola al Sindaco per la risposta. Successivamente preannuncia che si rivolgerà al 
consigliere proponente l’interrogazione per la dichiarazione  se è rimasto soddisfatto o meno dei 
chiarimenti ottenuti;

Il  Sindaco  in merito all’interrogazione presentata dal Gruppo Positivo Si Cambia, assunta agli atti 
in data 01/4/2019 prot.n.5070  su “ Chiusura strada incrocio Via Macchia Italiana e Via 
Mezzacapo”  chiarisce che con Ordinanza n. 28 del 01.10.2018, a firma del Responsabile P.O. del 
Settore Polizia Municipale, è stata disposta la sospensione della circolazione stradale in via Macchia 
Italiana — Tratto che dall'intersezione con via Mezzacapo arriva fino all'intersezione con via 
Pozzillo al fine di consentire in sicurezza la realizzazione dell'intervento indicato in oggetto. Le 
disposizioni contenute in tale Ordinanza sono state attivate con vigenza dal 02.10.2018 ore 7,00 
fino a cessate esigenze. A seguito di richiesta verbale dell'Amministrazione Comunale, finalizzata 
ad attenuare disagi ed ottimizzare la circolazione stradale nel periodo natalizio, in data 22.12.2018 
si è proceduto alla consegna temporanea del tratto stradale oggetto di intervento, mediante 
redazione di apposito verbale tra le parti interessate, precisando nello stesso la necessità di 
provvedere alla recinzione delle restanti parti del cantiere e di riservarsi comunque di eseguire 
successivi controlli al fine di verificare la corretta esecuzione alla perfetta regola d'arte della parte di 
opera già realizzata. Successivamente all'uso temporaneo dell'opera è stato accertato che la 
pavimentazione in cubetti di porfido risultava in più punti disconnessa e movibile per cui la 
Direzione dei Lavori in data 03.01.2019 redigeva apposito verbale di accertamento. A seguito del 
verbale di accertamento del 03.01.2019, La Direzione dei Lavori unitamente al R.U.P., in data 
22.02.2019, emettevano un ordine di servizio per il ripristino a perfetta regola d'arte della 
pavimentazione disconnessa e contestualmente disponevano la ripresa dei lavori a decorrere dal 
25.02.2019.  Le opere di rispristino della pavimentazione stradale non hanno comportato alcuna 
aggravio di spese per l'Ente in quanto, trattandosi di opere non eseguite a perfetta regola d'arte la 
regolarizzazione delle stesse restano a totale carico dell'impresa esecutrice. Non sono state emesse 
ulteriori ordinanze successivamente a quella n. 28, del 01.10.2018, che ha vigenza fino a cessate 
esigenze. Tali esigenze, nella fattispecie, si concretizzano solo nelle fasi di realizzazione delle opere 
strettamente connesse alle lavorazioni che possono pregiudicare la sicurezza e la funzionalità della 
circolazione stradale quali la demolizione del fabbricato e gli interventi limitati alla pavimentazione 
stradale e del suo ripristino. 



Il consigliere proponente, sentiti i chiarimenti dell’Amministrazione,  si dichiara di essere 
parzialmente soddisfatto.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
f.to STABILE MARIA 

IL SEGRETARIO COMUNALE
f.to PISANO LUCIO 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che copia della presente deliberazione, ai sensi dell’ art. 124 comma 1, T.U. del 
18/08/2000 n. 267 viene da oggi pubblicata all'Albo Pretorio on-line del sito web istituzionale del 
Comune.

Li, 17-04-2019

IL RESPONSABILE ALLA PUBBLICAZIONE
f.to Anna Giaffrida

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

Si dichiara che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’albo pretorio on-
line per cui la stessa:

[X] è divenuta esecutiva,decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134 
– 3° comma – T.U. 267/2000 e ss. Mm.

[] è stata dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell’art. 134 – 4° comma –
T.U. 267/2000 e ss. Mm.

Li, 25-04-2019 

IL SEGRETARIO COMUNALE
f.to dott. Lucio Pisano

** PER COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO.**

Li, 15-04-2019 
IL SEGRETARIO COMUNALE

dott. Lucio Pisano


